



市城管部门

以雪为令 全力以赴融清雪保畅通

本报讯(记者 王宠)在持续的强降雪天气中,市城管部门迅速响应,全力以赴开展融清雪工作,人机协同,昼夜接力,开展作战,尽快恢复城市道路“本色”,保障城市道路通畅和市民出行安全。

2月21日23时许,记者在天翼路看到,一台滚刷机正在清雪作业,滚刷高速旋转,行过之处,积雪被打散,环卫工人立即上前,用铁锹、推雪板、扫帚等工具,将积雪扫到一边。一辆雪铲车则在路上缓慢向前推进,将残雪搬成堆,等待收运。

“随着此轮降雪天气接近尾声,我们的融清雪工作向次干道、小街小巷等深入推进,全市城管环卫系统持续发力,连夜奋战,全力清理路面,方便市民出行。”市城管局相关负责人说。强降雪给我市融清雪工作带来挑战。市城管部门多次召开会议,安排部署融清雪工作,全体环卫工人

迎难而上,克服时间紧迫、任务艰巨及持续时间长、工作强度大等困难,加紧开展融清雪作业,确保市民出行安全、畅通。

虽然已是深夜,但在多条道路都能看到环卫工人的身影,他们挥动着铁锹、扫帚,配合雪滚车、雪铲车等机械化装备,有条不紊地清除道路积雪与结冰,确保了主要干道及居民区交通的安全通畅。

为高效完成融清雪工作,我市充分发挥机械清雪作业优势,与人工作业相结合。快车道以机械化作业为主,根据道路宽度,内道雪滚、外道雪铲,由内向外梯次配置联合作业,将路面积雪向最外侧集中,再人工分组、分片对积雪进行集中清扫,集中堆放,最后用铲车将积雪清运。

21日7时,裕华路、中山路、和平路、槐安路、体育大街、建设大街、平安大街、胜

利大街、中华大街、维明大街机动车道积雪已基本清理完毕。21日17时,桥西区、裕华区、长安区、新华区、高新区及二环路共出动7100余人、各型融雪车辆210余台、雪车辆100余台,共使用融雪剂(固体)600余吨,融雪液10000余立方米。因降雪持续,21日至22日凌晨继续补撒融雪剂,并以先快车道后慢车道、便道的顺序,继续扩大融清雪范围,直到高标准完成清雪任务。

受寒潮影响,石家庄市连续两日迎来强降雪,桥西交警以雪为令、迅速行动,全警全员及时清雪救困,保障市民出行安全。本报首席记者 张震 摄



石家庄公安

全员戒备 全警参与应对冰雪天气

本报讯(记者 刘俊科)在我市最新一轮低温降雪天气中,石家庄公安迅速启动应急预案,落实既定部署,抓紧抓实抓细各项工作措施,全员戒备,全警参与,全力以赴应对冰雪天气,保障人民群众正常生产生活。

全市公安机关牢固树立安全第一的理念,积极落实各项安全举措,保障生产安全,对医院、车站、水热电气等重点单位重要部位,易遭受低温降雪冰冻灾害影响的风险点,开展安全检查,消除安全隐患。同时,加强巡逻防控,提高街面见警率,对群众报警求助快速受理办理,全力为群众排忧解难。

公安交管部门加强重点道路、重点部位、重点车辆隐患排查,加强桥梁、坡路、易结冰弯道等事故多发路段的警力部署,加大重点道桥、城市快速路的巡逻频次、密度。积极帮助遇困群众,提供应急救援帮助,协助道路养护部门开展融雪除雪工作,

确保群众出行安全。同时,交管部门通过“石家庄公安交警”新媒体平台、交管12123、微信群等方式提前发布寒潮天气预警、行车安全提示等相关信息,提醒市民合理规划出行方式、路线,并通过警车喊话、警报提示、警灯警示等方式,提醒过往车辆“降速、控距、亮尾”,减少交通事故的发生。

2月21日9时20分,市公安局藁城分局交警大队民警巡逻至毛庄桥头处,发现一辆轿车因积雪路面光滑,上坡困难,存在交通安全隐患。为消除安全隐患,避免交通事故发生,执勤交警秒变“推车侠”,将该车推至上坡安全地带,看到车辆顺利开走后又接着帮助其他被困过往车辆。

大雪中,石家庄市平山县公安局城关派出所接到群众报警称手机丢失,民警迅速出警抵达现场。民警了解到,报警人的孩子拿着手机在路边行走,回到家中才发现丢失,不确定丢失时间和地点。民警立

即展开调查,从车主出行路线循线追踪,最终成功找回手机并交还车主。

2月21日12时左右,井陉县公安局秀林派出所民警,在秀林镇南张村救助4名外地驾车群众。

2月21日10时许,一名男子急匆匆来到市交管局环城交警大队石窑南警务站求助,其爱人在家中打扫卫生时被掉落的墙砖砸伤头部,需要去医院检查。因雪天路滑,怕影响就医,希望交警帮助。执勤交警了解情况后,立即让这对夫妇坐上警车,将伤者安全送到医院。

在执勤一线,石家庄公安全警不怕严寒风雪,坚守在各自岗位,以过硬的纪律作风和战斗状态应对恶劣天气,默默为群众的生命财产安全保驾护航。



2月21日凌晨,石家庄桥西区环境卫生大队利用车辆设备,对中华大街路面积雪进行清扫。本报记者 郑磊 摄

市公交集团

延长运营 保障市民安全乘车出行

本报讯(记者 宋钧)连日来,针对强降雪天气,省会公交第一时间启动冰雪天气应急预案,多措并举,全力保障市民安全出行。

2月20日,石家庄公交集团所属市公交集团对247条运营线路加大高峰期间发车密度,缩短发车间距,制定线路延时预案。当日正常运营线路228条,因乡村道路、市区部分路段桥梁道路湿滑,临时绕行线路14条,临时停运线路5条,所有线路末车时间推迟1小时。

在公交集团智能调度中心,工作人员利用智能调度系统电子地图和公共视频掌握各线路运营情况,对车辆运行实行动态管理、灵活调度,遇到大区间隔等特殊情况,积极利用智能调度平台调度车辆,调控运行间距。目前,元氏、新乐、机场专线、山区线路运营根据道路情况实行动态调整,视

情发车。在漫天飞舞的雪花中,410名身穿红马甲的公交职工走上公交站台执勤,维护站台乘车秩序,对130个主要公交站台积雪进行及时清扫,他们顶风冒雪守护市民出行,在冰天雪地里形成一道暖心风景。

“场站安全,车辆才能有序运营。”公交集团相关负责人介绍,连日来,集团积极部署,对全市公交场站开展积雪清扫工作,做到“随下随清”,基本实现场站地面无积雪。

2月21日,市公交集团根据冰雪天气应急预案,结合冰雪天气道路结冰、交通拥堵,以及大部分市民选择公交和地铁出行特点,加大了运力,安排2900辆营运车辆,重点做好早晚高峰时段的运营。同时,加大发车密度,对通行火车站运营线路末车做好延时1小时运营准备,保障春

运期间旅客正常出行,做到“火车拉到站、公交车送到家”,以实际行动保障市民出行。

截至目前,因通往西部山区的公路线路途经道路路面结冰、道路湿滑,为保障国家财产和人民生命安全,临时停运线路7条,临时缩短线路26条。广大市民可通过石家庄公交官方微博公众号“公交查询”功能,以及“智慧公交”APP内的资讯公告栏了解最新公交运营动态。



2月20日,在石家庄国际农产品批发交易中心,商户加紧储运蔬菜,应对降雪天气。本报记者 张晓峰 摄

街道社区

除雪护行 上门慰问送关爱暖人心

□本报记者 郭莉萍 毛宇

为减少降雪降温给群众生活带来的影响,确保群众出行平安,我市各社区、机关单位、广大党员志愿者第一时间开展除雪保畅,雪天送暖活动,为市民群众出行、生活送去温暖。

在石家庄迎来新一轮的雨雪天气后,裕华区东苑街道融华府社区内银装素裹,融华府社区第一时间联合融创裕华壹号物业对小区内主干道进行了清雪,方便居民出行的同时,也方便社区内孩子们嬉戏玩雪。严寒的天气给社区内老人的生活带来了诸多不便,为此,融华府社区党委心系居民,组织社区红色管家开展了“雪天送暖”活动,通过入户和电话相结合的方式,关心、关注辖区内的高龄、独居老人。

“张阿姨,按照您的需要,我们替您把

东西都买齐啦。雪大路滑,您最近不要出门,不光是买东西,有其他任何需求,都可以联系我们。”融华府社区红色管家边说,边将刚采购的新鲜蔬菜和生活用品递到老人手上。

裕华区东苑街道东苑社区党委联合工作人员、辖区物业及志愿者,先后在槐北路、煤机街等路段上进行积雪清理。尽管天气寒冷,但大家齐心协力,热情高涨,忙碌扫雪的身影为寒冷带来别样的温暖。

为积极应对除雪给老百姓带来的不便和安全隐患,2月21日,新华区宁安街兴凯路社区广大党员干部和志愿者自发行动,分赴中华北大街人行道、市二中等地主要出入口以及周边重点保障区域开展铲冰扫雪活动。

活动现场,大家不顾天寒路滑,齐心协力,分工明确,铲冰、扫雪、清理,以最快

的速度将因积雪积冰带来的安全隐患降至最低。大家一边除雪,一边热情地提醒着过路的行人:“小心路滑、注意安全。”虽然天寒,但一句句暖心提醒却格外温暖。

2月21日,新华区天苑街道汇聚志愿服务力量,机关、社区党员干部群众参与到志愿除雪活动中,切实保障了群众出行安全和车辆安全通行。除雪现场,志愿者纷纷拿着铁锹、扫帚等扫雪工具,对辖区交通主干道包括友谊大街、北二环沿线和社区巷道等路面积雪,进行集中清理,并引导居民安全出行。志愿者忙碌的身影映衬着红马甲,在冰天雪地中构成了一道亮丽的风景线。



桥西供配电中心工作人员雪中对供电线路展开巡查。本报记者 郑磊 摄

市园林局园林绿化管护中心

20余座星级游园完成积雪清理

本报讯(记者 王宠)2月20日至21日,我市出现大范围强降雪,市园林局园林绿化管护中心第一时间采取行动,全力清除市区内街旁游园绿地内积雪,及时清理绿化树体积雪,排除安全隐患,确保市民群众游园和出行安全。目前,全市20余座星级游园完成积雪清理。

此次持续降雪量大,市园林局园林绿化管护中心广大园林职工不畏严寒,努力将游园绿地内积雪积冰清理干净,切实消除安全隐患,保证市民群众游园安全。截至2月21日17时,该中心管辖范围内20余

座星级游园在内的24.57万平方米绿地、广场、甬路积雪基本清除完毕,为广大市民群众营造出安全便捷的游园环境。

为防止积雪对常绿树木造成冻害及折断枝影响,市园林局园林绿化管护中心组织人员对大叶黄杨等常绿树木上的积雪及时进行清除,防止出现冻害情况发生。对裕华路200余棵雪松树体上的积雪进行清理,为雪松减负,防止积雪过多出现树木折枝倒伏,经过不间断巡查,目前未发现大树倒伏及折断枝现象。

同时,市园林局园林绿化管护中心



2月21日,长安区育才街上,志愿者清理便道上的积雪。本报记者 张晓峰 摄

2024·2·22

星期四

石家庄日报

鹿泉区

迅速开展除雪保畅工作

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 翟磊)连日来,针对此次降雪天气,鹿泉区交通运输局以雪为令,积极行动,采取多项措施,全力以赴开展除雪保畅工作,确保人民群众安全出行。

2月21日上午,天空仍飘着雪花。记者在G234、G307等国省干道鹿泉段看到,多台大型除雪平地机正在紧张忙碌作业,反复清理道路积雪,同时工作人员对易结冰路段撒布融雪剂,以减少可能出现的道路积雪情况。针对各主要道路出现的不同程度积雪、结冰现象,鹿泉区交通运输局采取以机械为主、人工为辅的方式,第一时间组织养护人员、机械设备全力开展除雪防滑保畅工作,力争做到雪中路通、雪停路畅。同时鹿泉区交通运输局出动了多台车辆设备对农村道路进行除雪作业。

“我们是从20日晚上12点开始除雪作业的,目前是两班倒,司机休息,车不休息。”鹿泉区交通运输局地方公路管理站姚保辰说,“15公里的路现在已经清理了10公里了,今天下午就把这条路清理完毕。”

截至目前,鹿泉区交通运输局共出动除雪保畅人员600余人,出动各类除雪保畅设备78台,及时消除道路安全隐患,确保公路通行安全。鹿泉区交通运输局公路管理站养护科负责人牛乐说,“自本轮降雪以来,我们迅速启动除雪应急预案,全员上路除雪保畅。我们将密切关注天气变化和道路状况,及时消除道路安全隐患,为人民群众安全便捷出行提供更有力保障。”

石家庄机场

全力保障航班正常起降

本报讯(首席记者 范玉蕾)2月21日,降雪持续,石家庄机场协调各保障单位及航空公司全力保障航班正常起降。

当日,石家庄机场计划执行正班航班260架次,其中进港航班131架次,出港航班129架次。石家庄机场机坪保障单位密切关注跑道、滑行道等航空器重要活动场所的地面状况,及时开展航空器、跑道、滑行道除冰雪工作,持续对跑道表面状况进行评估,检测跑道适用性,力保航班正常。视降雪情况使用双车或多车开展航空器除冰作业,确保航班正常起飞。同时,还在公共道路区域,喷洒融雪剂,确保道路畅通,旅客出行安全。航班相关情况,旅客可以通过航旅纵横或所乘航空公司APP、石家庄机场旅客服务热线0311-96360进行咨询。

针对可能出现道路湿滑、拥堵等造成旅客晚到机场的情况,石家庄机场加强晚到旅客服务保障工作,在值机柜台、安检设置“晚到旅客”通道,及时为旅客提供便捷、周到的服务。

石家庄机场提醒广大出行旅客,请在出行前提前安排行程,了解所乘航班信息以及天气变化,如有需要请致电石家庄机场旅客服务热线0311-96360进行咨询,也可以登录所乘航空公司APP、航旅纵横等查询航班信息。考虑降雪天气可能出现路面湿滑、车辆拥堵、高速关闭等情况,请旅客提前规划好路线并通过网络、新闻等渠道提前了解天气变化等信息。

闻雪而动 民政暖心

本报讯(记者 王静 通讯员 宋孜翾)我市突降大雪,气温骤降,为切实保障民政服务对象安全应对,温暖过冬,桥西区民政局以雪为令,积极应对雪情,扎实做好民政系统防范应对工作。

该局以雪为令,迅速行动,第一时间组织全区各养老机构清扫积雪。各机构积极响应,组织工作人员对院内积雪及门前道路积雪进行清理,最大程度避免路面结冰给老人外出活动带来安全隐患。同时,要求各机构采取有效措施保障食品供应及室内温度,预防低温天气对老人健康产生的影响。

为确保严寒天气流浪乞讨人员得到救助,该局积极发动各街道、社区,开展街面巡查,重点关注地下通道、公交车站、路口等区域,及时采取救助措施,确保流浪乞讨人员安全温暖过冬。

在做好分管行业应对工作的同时,该局主动对接分包社区,由党组成员带队,组织党员干部赴友谊街道谊北社区开展党员志愿服务活动,协助社区工作人员铲除清扫道路积雪,方便居民出行。

降雪过后气温将有所回升

2月25日最高气温为4℃

本报讯(记者 宋子婷)连续两日的降雪使石家庄气温明显下降,记者从市气象台获悉,随着降雪的结束,此轮降温停止,未来几天温度有所回升。

2月20日5时至21日14时,石家庄全市出现降雪,据市气象台统计,全市平均降雪量为16.0毫米,井陉县降雪量最大,为22.1毫米,长安区、桥西区、新华区、裕华区降雪量为21.4毫米。据市气象台预报,2月22日至25日,我市天气以多云为主,气温有所回升。

气象数据显示,2月22日白天天气为多云,有偏北风2至3级,最高气温-1℃;22日夜间为多云间阴,偏北风1至2级,最低气温-5℃。2月23日白天天气为多云,偏北风2至3级,最高气温0℃;23日夜间天气为多云转阴,偏北风1至2级,最低气温-3℃。2月24日天气为阴转多云,偏南风1至2级,最高气温3℃,最低气温-2℃。2月25日天气为多云间晴,偏南风1至2级,最高气温4℃,最低气温-3℃。

近期雨雪天气导致道路湿滑和结冰,对交通出行产生不利影响,市气象台提醒,市民出行时要注意防寒保暖和行车安全。